

## 牢记殷殷嘱托 在推进中国式现代化建设中走在前列 乡村振兴

驻河源市龙川县佗城镇工作队:

# 深圳专家来义诊 健康帮扶齐助力

“知道今天有深圳的专家过来义诊，我一大早就来了。”佗城镇群众彭先生拿着专家开的药方笑着说，“这是为民服务的好活动，希望这样的活动能多一些。”

乡村振兴，健康先行。7月12日，深圳驻河源市龙川县佗城镇帮扶工作队(下称“工作队”)邀请南方科技大学医院在学宫广场开展“送医进基层 南科暖民心”专家义诊活动。工作队队长黄卫泉告诉新快报记者，医疗和教育是最受关注的民生大事，希望通过这次义诊活动，加强深圳和佗城镇双方医疗机构的交流，将深圳优质的医疗资源引入佗城镇，提升佗城镇医疗卫生整体水平。

■采写:新快报记者 方轶 通讯员 谢坤

■图片:新快报记者 邓迪

### 用心参与，专家现场看诊治疗

此次南方科技大学医院医疗队由杨红军、李景平等五位专家教授组成，为当地群众提供肾内科、神经内科、产科、甲乳外科和内分泌科的医疗咨询。

“200/120mmHg，您的血压太高了，平时血压也有180/100mmHg，建议您尽快住院，静脉用药控制血压，再调整口服降压药。”“您要坚持服药，改变生活方式和饮食结构，减少盐摄入，减少过度加工食品，多吃蔬菜、全谷类食物，适当运动，合理休息锻炼。”活动现场，专家们耐心询问前来看诊群众的身体状况，仔细检查他们的健康情况，提供出全面的诊疗建议和科学饮食方案，并向群众普及健

康生活方式，防治结合，既解决了群众眼前的健康问题，又为大家的长久健康保驾护航。

佗城卫生院护理人员为到场群众提供体检服务，工作队志愿者发放健康宣传单，多方齐心协力，为佗城镇群众提供力所能及的健康服务。

义诊结束后，南方科技大学医院医疗队来到佗城镇卫生院，实地走访了解卫生院情况，并现场为住院患者看诊施药。

卢大妈因胸部剧烈疼痛在医院住了好几天，南方科技大学医院神经内科主任杨红军细心询问病史和查体后，诊断为肋间神经痛，并现场进行了肋间神经

封闭治疗。一针下去，5分钟不到，卢大妈的症状就消失了。“真的不痛了！太谢谢了！”卢大妈感激地对杨红军说。

### 牵线搭桥，工作队助力健康帮扶

“神经封闭术这样小的治疗，不需要特殊仪器设备，医生经过适当训练后徒手就能进行，可以解决不少常见的疼痛，如头、面、颈、肩、腰疼痛。”杨红军告诉新快报记者，上午义诊时，他发现不少群众有身体疼痛的症状，希望有机会来佗城镇开展医疗培训，让当地医生掌握一些实用的治疗技术，更好地为当地群众服务。

新快报记者注意到，此前杨红军为



■南方科技大学医院神经内科主任杨红军教授(中)为群众看诊。



■义诊现场。

卢阿姨施针治疗时，佗城镇卫生院的几名医生都围在周边仔细观摩，杨红军也是一边操作一边讲解。

在南方科技大学医院与佗城镇卫生院的交流座谈会上，双方详细介绍了各自的整体情况，为将来开展更密切的合作开了个好头。工作队队长黄卫泉表示，因病返贫是乡村振兴的“绊脚石”，乡村发展的本质是人的健康发展，只有农民自身素质和能力不断提升，才能有效推进乡村的可持续发展。工作队将发挥好桥梁作用，努力促成深圳优质医疗机构与佗城镇医疗机构建立稳定的合作关系，助力佗城健康卫生水平的提升，为佗城的乡村振兴提供健康保障。

## 中山驻潮州两支工作队联合出手： 全“荔”以“扶”开展桂味荔枝消费帮扶



■两支中山驻潮州工作队商讨联合开展助销荔枝帮扶活动。



■村民正在分拣、包装桂味荔枝。

新快报讯 记者梁美琪 通讯员冯锐钊报道 “目前正值潮州桂味荔枝上市高峰期，我们工作队打算继续与当地专业合作社合作，再次把潮州桂味荔枝送到中山市民的餐桌上。”中山市驻潮州市潮安区金石镇工作队队长魏庆向新快报记者介绍说，潮州的桂味荔枝核小，肉质爽脆，清甜多汁，通过往年的消费帮扶活动，其品质早已深入中山广大消费者的心，复购率非常高，因此才有今年助销潮州桂味荔枝的消费帮扶行动。

### 工作队合作，拓宽潮州桂味荔枝销路

由于地理位置、气候等原因，潮州桂味荔枝是整个广东荔枝上市最迟的一个品种。当下，正值潮州桂味荔枝上市高峰期，为帮助当地果农顺利实现增产又增收，曾先后结对帮扶过饶平县新圩镇的中山市小榄组团、古镇组团两支工作队经商议，决定与当地的专业合作社协作，让中山市民能够再次尝到美味又新鲜的潮州桂味荔枝。

“活动得到了中山小榄组团、古镇组团的大力支持，在组团内基层工会和干部职工都积极认购。”魏庆满心欣喜地告诉新快报记者。

7月10日上午，满载潮州桂味荔枝的冷链车(货量1万斤，价值10万元)运抵中山，由工作队与中山供销西北部中心社协助完成分发配送工作。此外，通过快递配送到户的方式销售2000余斤，销售额2.6万元，目前快递单销售仍在进行中。

### 全产业链帮扶，切实提升帮扶成效

除了卖荔枝，工作队还对新圩镇的桂味荔枝种植产业开展了全产业链帮扶，包括联同科技特派员团队组织果农开展种植技术培训，优化提升产品品质；协助饶平县新桂种养专业合作社成功申报、建设干果加工“一村一品”项目，建设专业冷库，购置烘干、打包机，深化农产品加工。

新快报记者了解到，这是中山市驻潮州市工作队首次联合开展的农特产消费帮扶活动，并且取得了预期成效。下阶段，工作队将继续发挥中山帮扶优势，以消费帮扶活动为窗口，发挥各单位资源优势，互通有无，持续开展消费帮扶，引导农村电商发展，拓宽当地农副产品销售渠道，改变单一的销售模式，促进产业发展，切实提升帮扶成效，以实际行动助力乡村振兴。

## 驻潮州潮安区龙湖镇工作队： 协调爱心企业 捐赠消防车和消防设备

新快报讯 记者朱清海报道 7月8日上午，中山火炬工业集团下辖纬创资通(中山)有限公司向潮州市潮安区龙湖镇鹤巢二村捐赠消防车仪式在该村党群服务中心举行。中山火炬开发区管委会党建办副主任王少凯，龙湖镇党委副书记、镇长林菁菁，中山火炬工业集团党委书记、总经理梁大衡，中山火炬工业集团有限公司党委副书记、纪委书记郑玉雄，纬创资通(中山)有限公司党支部书记柳松杨，火炬工业集团党员代表以及中山驻龙湖镇帮扶工作队、鹤巢二村“两委”干部等60多人参加活动。

新快报记者了解到，龙湖镇鹤巢二村历史文化底蕴深厚，特别是宗祠古建筑较多，且群众居住较为聚集，消防安全隐患较大，一旦发生房屋火灾，村民生命财产将受到巨大损失。通过前期调研，驻镇帮扶工作队根据村里实际需求，研究制定帮扶举措并得到中山火炬工业集团和纬创资通(中山)有限公司大力支持，捐赠10万元用于购买消防车及其他消防设备。

郑玉雄在捐赠仪式上表示，捐赠消防车充分体现出党建结对帮扶工作的阶

段成效，是用心用情解决好群众“急难愁盼”问题的生动写照，真正让人民群众看到变化、得到实惠。下一步，火炬工业集团园区党委将切实把党建结对帮扶助力乡村振兴摆在园区党委工作的重要位置，在良好的共建基础上，结合园区的资源优势，积极做好消费帮扶、就业帮扶、教育帮扶等工作，持续拓展共建活动深度和广度，多办实事好事，为乡村振兴贡献国企担当和国企力量。

林菁菁表示，鹤巢二村要倍加珍惜，维护好、使用好新的消防车辆，以此为契机，进一步完善消防队伍建设，健全安全有效的联防联控消防体系，切实保障人民群众的生命财产安全。近年来，在驻镇帮扶工作队的支持和帮助下，龙湖镇立足资源优势，逐步完善基础设施建设，提升乡村治理效能，涌现出鹤巢、后郭等一批具有特色的乡村振兴示范村。接下来，龙湖镇将积极统筹各方资源，激发乡村发展活力，在推进高质量发展道路上再上新台阶。

当天，中山火炬工业集团党员先后到鹤巢二村鹤巢北祠、鹤巢四村龙湖镇鹤巢革命烈士纪念公园、后郭村等地点开展主题党日活动。



■纬创资通(中山)有限公司消防车捐赠仪式。

▼中山火炬工业集团党员开展主题党日活动。

